

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Viernes 16 de Noviembre 1917

Núm. 1.405

Muy agradecido

Son tantas las manifestaciones de cariño que he recibido estos días con motivo de haber alcanzado el acta de concejal, que en la imposibilidad de contestar y agradecerlas una á una, lo hago á todos desde estas columnas.

De amigos y adversarios, de compañeros en la Prensa, de personas de todas las clases sociales he oído ó leído parabienes y ello me obliga á que se agrande mi buena voluntad para defender los intereses de la ciudad y hacerme digno de la confianza que en mí depositaron los electores y de los alientos que me comunican con tantas demostraciones de afecto y de consideración.

Si en la empresa salgo airoso, habré servido fielmente á mis ideales y á mi querido Alicante; aceptaré entonces con orgullo los parabienes. Caso contrario, habré de resignarme tristemente con la severa censura que mis actos merezcan.

Procuraré que sea lo primero.
M. López González

Rápida

Podrá ser considerada la modestia como una virtud, pero hemos de reconocer que también puede representar algo pernicioso. Bien, ponemos por caso, que quien realice una acción humanitaria, una obra caritativa, no alardee de ellas; pero resultará perjudicial que esas nobles acciones y esas generosas obras se oculten exageradamente cuando pueden y deben servir de ejemplo digno de imitación, y más en un país que hasta los vicios y las injusticias se suelen recomendar.

Uno de esos ejemplos se encarnan en el sabio doctor don Adolfo Sapena, cirujano eminente, hombre de tan generosos sentimientos que no hubo pobre que á él acudiera y no encontrara alivio para su dolencia y consuelos espirituales; todo ello realizado con entusiasmo de apóstol de la ciencia, con desinterés digno de loa.

Y todo esto en secreto; sin trascender al público, hecho con la grandiosidad del que solo cumple un imperativo mandato de su conciencia.

Figuraos si ahora que el doctor por su delicado estado de salud no puede consagrarse á la profesión anhelaremos todos que pronto se restablezca para gloria de la ciencia médica y bien de la humanidad doliente.

X.

Bar-Restaurant DIANA

El sitio más pintoresco
El panorama más espléndido
CAFE LICORES APERITIVOS
CERVEZA FRESCA
Especialidad en paellas
Servicioesmeradísimo

Una opinión acertada

El ilustre ministro italiano del Tesoro, señor Francisco Xavier Nitti profesor de ciencias estadísticas en la Universidad de Nápoles que ya otras veces en sus discursos y escritos ha revelado la importancia que atribuye á la amistad que debiera fomentarse y estrecharse aún más entre los pueblos latinos y particularmente entre España é Italia, acaba de dictar estas otras palabras que nos es grato transcribir textualmente:

«La unión de los pueblos latinos se ha considerado hasta la fecha un sueño ó una platónica expresión de simpatía, antes que como una necesidad histórica ó como un verdadero programa político.»

Después de la guerra dicha unión será una necesidad real, frente al montón eslavico de más de 200 millones de hombres aún no organizados, pero admirables por su poder y energía de crecimiento, y frente á 100 millones de alemanes áspers en su deseo de expansión y de hegemonía mundial.

Frente á la fuerza vital que anima á las razas anglo-sajonas, dueñas de tanta parte de la tierra, qué serán los pueblos latinos si continuaran separados y desconfiados entre sí. España, Francia, Italia y Portugal, los latinos de Europa, deben desde ahora preparar una unión íntima y sincera, deben con reformas en la legislación civil, comercial y en el contrato de trabajo, con una mutua protección acordada á sus ciudadanos, preparar una situación que tenga por base una comunión de propósitos y de vida después de la guerra. Este ha de ser uno de los programas en que más hemos de empeñarnos.

Los vínculos con la América latina deben ser estrechados aún más hasta hacerlos íntimos también. Rumania no debe ser abandonada en el choque de pueblos enemigos de que está rodeada. No es indiferente al porvenir de una civilización el papel que ella está llamada á desempeñar en el camino de la vida mundial.

Los pueblos latinos no se salvarán más que uniéndose. Debemos estudiar las modalidades y las formas de tal unión; pero el programa es claro y su realización no nos parecerá difícil y no será desde luego lejana si tendremos todos conciencia de su necesidad ineludible.

¡Amnistía! ¡Amnistía!

¿Quién se opone á la amnistía?

En el consejo dado á la corona por el señor Sánchez de Toca, se indica que en el programa del Gobierno que se formase debía figurar la amnistía para los procesados ó condenados á causa del movimiento obrero de Agosto.

Decía el señor Sánchez de Toca, y sobrábale razón para ello, que esa amnistía la exigía la ética.

La corona debió opinar lo mismo que el ex presidente del Senado, cuando á él se le confirió antes que á nadie la formación del Gabinete.

No pudo formarlo el señor Sánchez Toca y la misión se encomendó á otros señores, constituyéndolo, por fin, el señor García Prieto.

Pero el actual jefe del Gabinete no consignó en su programa la amnistía. La nota que dió á la Prensa á las pocas horas de constituirse, nada dice de ella.

¿A qué obedeció ese cambio? ¿Es que el jefe del Estado, que al principio estaba conforme con que se diese inmediatamente la amnistía, cambió de opinión más tarde y se mostró disconforme con que la ética respaldara?

No es creíble. Tampoco lo es que el presidente del Consejo de ministros, jefe de una agrupación política denominada democrática, fuese contrario á la amnistía, máxime siendo el proponente de ella un político conservador.

¿Quién ha sido, pues, el que se ha opuesto á que tan importante punto figurase en el programa del Gobierno? ¿Los generales palatinos que han tomado parte en la represión del movimiento de Agosto, esto es, Marina, Echagüe, Bargaeste, Souza? O, por el contrario, ¿lo han sido las juntas de defensa?

En honor á la verdad, ningún rumor ha llegado á nosotros que atribuya á los generales palatinos el voto á la amnistía. En cambio, si se nos ha dicho que las juntas de defensa se han opuesto á ella. ¿Es esta verdad? Lo que se expresaron las juntas en el documento que trataba de la huelga y de la suspensión de garantías lo niega; pero la conducta de la mayoría de los militares en la represión del movimiento huelguístico, hace sospechar que sí.

De ser cierta la sospecha, resultarían dos cosas: una, que por encima de todo, incluso de la corona, están dichas juntas; otra, que esas juntas, como colectividad, aunque no todos, son individuos hostiles á la clase trabajadora.

Como esto es grave, bien merece la pena de que punto tan importante se esclarezca y puedan saber todos quién se opone á la concesión de la amnistía.

Pablo IGLESIAS

Cosas del día

Hay que leer las cosas que los partidos de la izquierda están llamando á los regionalistas con motivo de la permanencia de Rodés y Ventosa en el ministerio cierrista que nos rige.

Y es que nosotros somos así. Después de amamentar un mal bicho, nos asombramos de que, cuando solito puede echar á andar se revele tal cual es. Candido Bonafé se ha hecho republicano.

Lo ocurrido no nos extraña más que por un detalle: por estar Lerroux por en medio. La clarividencia demostrada á cada paso por el ilustre caudillo radical que advirtió á Salmerón la traición de que había de ser

objeto por los que efectivamente, después le traicionaron, ha quedado óbsecurada en esta ocasión. Lerroux no supo ó no pudo ver que la «Lliga» es el partido más indecente de España, del mundo. Tal vez olvidase lo fundamental: la «Lliga» es una empresa reaccionaria, caciquista y de orden. ¿Puede concebirse que se pueda hacer algo bueno con esa gente?

Hemos sido vilmente engañados. Cambó en conciencia sabía á lo que se comprometía con la Asamblea de Parlamentarios. Y Cambó en conciencia sabe que dentro del régimen nada puede hacerse de lo que el país pide y necesita.

Caso de que Cambó tenga conciencia.

Y sin embargo Cambó calculando los pasos, ha traicionado sus compromisos.

Ahora queda en pie un dilema: ¿Es preferible burlar ó ser burlados? ¿Es moral seguir la ruta que el enemigo nos marca aunque nuestro sentido la rechace? ¿O hemos de ser las eternas víctimas, los honrados á machacamiento mientras «los otros» labran la infelicidad del pueblo?

Tengamos en cuenta que por no querer firmar una sentencia de muerte se perdió una República española, y que quizá por la pérdida de aquella República se originaron mil catástrofes á la Patria que aún lloramos todos.

Y tengamos presente que todo un pueblo nos sigue—ahora se ha demostrado—y de nosotros depende su salvación ó su muerte.

Véase si es hora de deplorar, de recriminar ó de vengarse y conseguir el objetivo por encima de todo, de todos...

Oscar GARCÉS

En el escrutinio de las pasadas elecciones en el distrito del Centro aparecieron muchas papeletas con solo el nombre del candidato republicano. La mayor parte de los votos que obtuvo nuestro candidato fueron únicos. El nombre del candidato «independiente», aparecía siempre unido al de los candidatos liberal, conservador ó maurista ¡Oh!
¡Viva la «independencia»!

Estamos de en horabuena

Hasta hace unos días, no sabíamos más que hablar de la ineptitud y poca actividad de los ministros y exministros, en cuantos asuntos intervenían.

Desgraciadamente, nuestras alegrías duran poco ó son efímeras, porque ya no podremos combatir á esos señores que abnegadamente se sacrifican por la patria, cobrando seis mil duros anuales.

La casualidad ha querido que sea uno de los representantes en cortes, de la bella ciudad de Alicante, el autor de la innovación del sistema y para más dicha que sea «nuestro Don José».

Se acabó aquello de, «lo estudiaré»; ya «me impondré á medida que esté en el Ministerio y etc. Ahora la solución será instantánea; al momento se arreglará todo y nos pas-

maremos de la rapidez con que llevarán á cabo los más difíciles problemas. En resumen; nos tendrán envidia todos los ciudadanos del orbe.

Tenemos derecho para afirmar esto, porque según los periódicos de Madrid, llegados á nuestras peccadoras manos el lunes, relataban que «nuestro Don José» entró en un colegio electoral y quedó sorprendido al darse cuenta que estaba en una lóbrega cueva, alumbrada por un clásico quinqué de petróleo. Estaban en tinieblas. Entonces el exministro, ordenó que inmediatamente se avisase á un electricista y que montase una espléndida instalación de luz. Aquel rasgo, le valió mil plácemes y este artículo de propaganda.

Ya era hora, no oír de boca de estos personajes, «lo estudiaré», si no que aplicase remedio al canto.

Somos incapaces de sospechar, que aquella orden, obedeciese á intereses electorales, á miedo de perder la elección ó á que le hiciesen alguna trampa. Le creemos de buena fé su actuación política. Eso no debe ser otra cosa que frutos de la presente etapa en plena «renovación».

Desde luego, que guiados por ese procedimiento, creemos que tan pronto como se haya posesionado de la «Comisaría de Abastecimientos», habrá empezado á dar órdenes análogas, á las que dió en el colegio electoral.

Pueden los lectores suponer, el sentimiento que nos producirá no poder combatir ya á esos señores.

¡Parece mentira que en tan pocos días se hayan vuelto tan aplicados y que no necesiten estudiar!

Justino SARRIÓ.

Alicy: Noviembre de 1917.

«LA LUCHA»

Este querido colega barcelonés, que fundó y dirige Marcelino Domingo, se vende en la redacción de EL LUCHADOR, Sagasta 26.

Hacia Jerusalem

El telégrafo nos ha dado la noticia de la toma de Gaza por las tropas británicas y del avance de estas hacia Jerusalem. ¿Estamos asistiendo al primer momento de una ofensiva general en Asia? Cuando, en el mes último, el general Maude consiguió, por un golpe de sorpresa, apoderarse de las posiciones turcas de Ramadieh sobre el Eufrates, sospechábamos ya lo que iba á ocurrir y nos afanzamos en nuestra opinión, al ver la brillante reanudación de la campaña de Palestina por los aliados.

Los resultados obtenidos por estos durante la primavera última parecían indicar nuevas operaciones de avance. De ambas partes se había pensado en ello. Los aliados llegaron a sospechar si los turcos les tomarían la delantera. La presencia del general Falkenhayn en Aiyó fué interpretada como un preparativo de los centrales para resistir y aún para atacar. Sin embargo, desde el principio de la nueva etapa de la campaña se vió que eran infundadas las sospechas de los aliados. El general Maude no encontró gran resistencia en

la Mesopotamia y las operaciones de los últimos días, en Siria, no acusan ninguna particular acometividad en las tropas de Djamal baja. El hecho es mucho más significativo cuanto que recientemente se halla aún el viaje del Kaiser a Constantinopla.

Existe pues, en el Asia Menor una situación muy interesante, de la que los aliados esperan obtener gran provecho. Se reforzó con contingentes británicos y franceses el pequeño ejército que había sido obligado a retirarse ante los muros de Gaza, durante la primavera última. Se confió el mando al general Alleub, que ya se había distinguido notablemente, como estratega y como combatiente, en la campaña de Ariois. Se orgonizaron, por último, los contingentes árabes del rey de Hedjed, que operan a la derecha de los aliados, sobre los confines del desierto y a lo largo de la gran línea de Damasco a Medina. Y en estas condiciones, se emprendió la nueva ofensiva.

Cayeron primeramente en poder de los aliados Bir Seba y las alturas que dominan por el Norte el valle central de Palestina, por el que cruza un ferrocarril que sube hasta Jerusalen. Quedaban las posiciones turcas de Gaza y el general Alleub las tomó sin gran resistencia, arrojando a los turcos hacia el Noroeste en confusa dispersión. Queda por consiguiente, abierto el camino a Jerusalen.

La línea Gaza-Bir Jerusalem tiene apenas 100 kilómetros de largo, pero el terreno es poco favorable para el emplazamiento de grupos efectivos. Todo depende, pues, de los medios de resistencia de que los turcos dispongan. Es inútil señalar el interés que ofrecía una combinación de acciones que alcanzarán a un tiempo a Turquía, a Siria y a la Mesopotamia.

De todos modos, el hecho importante es que el camino de Jerusalem está abierto a los aliados y que los Santos Lugares no tardarán mucho tiempo en caer en poder de éstos. Con ello se dará a la cristiandad una satisfacción inmensa. El orbe no podía ver con buenos ojos que unos sitios santificados por los sucesos más culminantes de nuestra religión, estuviesen en poder de los turcos, que han convertido Jerusalem en una ciudad mahometana, siendo la cuna del cristianismo. Muchas veces se pensó en arrebatar a la media luna ese precioso suelo regado con la sangre de Cristo. Hoy los aliados están en vísperas de lograrlo. Será una nueva cruzada, a la que el Kaiser se habrá opuesto como cristiano protestante y como político. Como cristiano porque le convenía que los Santos Lugares, de no poder ser alemanes fuesen turcos. Como político, porque su sueño era construir ese famoso ferrocarril de Berlín a Bagdad, pasando por Constantinopla, que debía abrir al comercio germánico los caminos de las Indias asiáticas.

Lázaro VACDOLA

El Círculo de Bellas Artes

Otra valiosa y entusiasta adhesión hemos recibido, la del genial cantor de Alicante, la del excelso poeta don Salvador Sellés.

Inútil decir con cuánta satisfacción damos esta noticia por referirse a un hombre que enaltece la literatura patria, que es un enamorado y un paladín de las Bellas Artes.

Buenas oficiales

Necesita Solá para el taller de Peletería, Dirigirse a la Tienda.

Arte y Artistas

Teatro Principal

Compañía Penella

Anoche, como estaba anunciado, debutó en nuestro primer coliseo la compañía de opereta y zarzuela dirigida por el celebrado compositor Penella.

La entrada no disgustaría, seguramente, a los empresarios. Todas las obras que anoche se representaron tienen la música del director artístico.

«La niña de los besos», bonita opereta en tres cuadros, sirvió para presentarnos la primera tiple cómica señorita Blanca Pozas, que tiene una extensa voz, aunque no del todo agradable, una cara bonita, un cuerpo encantador. También lució sus facultades excelentes, Juanito Martínez, primer actor cómico de la compañía.

A continuación se representó la conocida revista de Moncayo y Penella «Las musas latinas», si bien hemos de hacer constar, en honor de la compañía y también de la verdad, que nunca la vimos tan bien interpretada como anoche. Fué tal el esmero que todos los artistas pusieron en esta revista que casi podemos asegurar que no se harían Alicante con más arte ni precisión en los detalles. Se reveló como una gran cantante la primera tiple, señorita Samaniego. Su voz es gracil, agil y aguda, siendo tal el dominio que de ella tiene que hace toda clase de modulaciones y giros. En el segundo cuadro, en su papel, hizo una verdadera creación. La canción de los pajaritos fué premiada con grandes ovaciones, teniendo que repetirla. Fué, sin disputa, el triunfo más resonante del debut de la compañía.

Muy bien las señoritas Pezas, Sánchez, Silvestre y Ruiz; el barítono Ramallo y demás intérpretes.

El estreno de «El amor de los amores», constituyó un éxito franco. El libro es entretenido y la música ligera y alegre. Varios de los números fueron repetidos.

Todos los artistas que tomaron parte lo hicieron excelentemente. Al final se levantó varias veces el telón, saliendo el maestro Penella a saludar al público.

La presentación de todas las obras, estupenda, magnífica. Un decorado precioso, riquísimo, fastuoso.

La orquesta, muy reforzada y bien dirigida, merece toda clase de elogios.

Podemos decir, en resumen: Que la compañía es admirable. Son muchos artistas y todos ellos buenos. Que hay un derroche de gusto en la presentación y una dirección acertada.

PARAISO

DATOS QUE ILUSTRAN

— Lo que cobra la Casa Real —

Según el presupuesto para 1917

	PESETAS
Don Alfonso	7.000.000
Dña Victoria	450.000
Príncipe de Asturias	500.000
Infante Don Jaime	150.000
Infanta Dña Beatriz	150.000
Infanta Dña Isabel	250.000
Infanta María Eulalia	150.000
Infanta María de la Paz	150.000
Reina María Cristina	250.000
SUMAN PESETAS	9.050.000.

Lo que cobran la mayor parte de los funcionarios del Estado: 1.000 pesetas anuales con descuento.

Lo que cobran muchos obreros por la jornada de diez horas: 2 pesetas 50 céntimos diarios.

Las subsistencias y en general todos los artículos de prime-

ra necesidad, han aumentado en sus precios un 50 por ciento lo menos; y algunos el cien por cien.

Ostras siempre frescas

Llegadas regularmente hasta fin de Abril

DOS CLASES SOLAMENTE

PRECIOS: Servidas a domicilio con limón y abiertas: Gordas finas, 1'80 pesetas docena; Medianas, 1'20 pesetas docena.—Se sirven en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos especiales para ostras.—Cervezas servidas siempre frescas.

Maison Francaise

Paseo de los Mártires, núm. 52.

ALICANTE

El donador y las fieras

Los catalanes estilo Cambó no parecen latinos: su fondo es de reptil judío.

Si la cara es el espejo del alma, mirad la de ese separatista del capital catalán del resto de los que nacieron en Cataluña: no hay en ella un rasgo no ya de grandeza, de simpatía.

Ese rostro seco y espectral es fiel reflejo de aquellos avaros insaciables que prestaban su oro a los reyes y a los que la leyenda nos muestra en los subterráneos abrazados al vil metal cual si lo estuvieran violentando y forjando.

Morgades, Rober y hoy Cambó, los que siguieron a aquellos y hoy siguen a este nunca fueron francos, nobles, hipócritas, y astutos, mintieron y mienten al pueblo sabiendo que su verbo encarna en su bondad y en su ignorancia. Son oportunos, ese sí, como nadie y sacan tajada de todo movimiento aunque la traición y el engaño sea conocido. La mentira que es su principio no evita el fin que es conseguir sea como sea el encargo de unas docenas de señadores. . . amigos del sistema feudal moderno.

¡La independencia de Cataluña!

¿Para qué la quieren? ¿Para robar y matar y violar impunemente? ¿Tenemos antecedentes. No tenéis bastante conque a costa de España, sois la primera región del país?

¡La independencia! No la tendréis

Aunque os coloquéis de mil posturas. Lo primero porque el pueblo catalán sabe a quién conviene y lo segundo porque eso es cuestión de fealdades... y Cambó y Compañía carecen de este artículo de primera necesidad que es al fin y a la postre el que salva a los pueblos.

Apañada estaría la rica y hermosa región mandada por gente que si lleva en la boca la mentira pulida, alberga en cambio en su alma todo el espíritu inquisitorial del Siglo XX.

Una Cataluña así nadie la quiere más que ellos y a lo sumo el donador que se ha encargado de la comida de las fieras, a última hora

Jorge NEMROD

Alcaldía Constitucional

DE ALICANTE

Dentro del plazo de ocho días contados desde la fecha, la Alcaldía recibirá proposiciones en pliego cerrado para la venta de los dátiles procedentes de las palmeras existentes en jardines, plazas y paseos públicos, así como la poda de dichas palmeras.

La Alcaldía, debidamente asesorada, se reserva el derecho de no aceptar ninguna proposición si así lo conceptuase beneficioso a los intereses municipales. Las condiciones del concurso, podrán examinarse los interesados en el Negociado correspondiente

todos los días laborables de diez de la mañana a una de la tarde.

Alicante 13 de Noviembre de 1917.
El Alcalde, MANUEL CURT.

PRO-PRESOS

Suscripción provincial permanente para los presos de la huelga general.

	Pts	Cts.
Suma anterior	34	30
Julio Abril	50	
Manuel Abril	50	
ULX X	15	
Suma y sigue	50	30

NOTA: Recomendamos a los compañeros, se interesen y hagan listas de suscripción en las fábricas y talleres donde trabajan.

Nos han informado que entre las cigarreras reina entusiasmo por contribuir a esta suscripción.

Todas las cantidades deben de entregarse a la Conserjería de la Casa del Pueblo.

La «Agrupación Socialista» acordó entregar dos pesetas semanales; la sociedad «La Femenista», una; y los toneleros diez mensuales.

La Comisión

NOTICIAS

Anoche marchó a Ciudad Rodrigo nuestro paisano el general don Miguel de Elizaicín, gobernador militar de aquella plaza.

Ocasión

En muy buenas condiciones se venden un mostrador y una estantería apropiado para café o bar.

Darán razón en el bazar de los señores González Hermanos, plaza del Progreso 7 y calle de Jorge Juan, 1

Para el primero de Diciembre han sido llamados a filas los reclutas del cupo de instrucción.

Creemos inútil recordar que hoy en Alicante, para conseguir Pielés, en buena calidad, de confección esmerada, y precios económicos, no hay establecimiento como Casa Tónico, pues este año como en anteriores, presenta pieles legítimas de Kolinsky, Patís Australia, Patís gris, etc., etc.

Estamos convencidos que quienes estimen sus intereses comprarán en dicha Casa.

Pi Margall (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

Con la bellísima señorita María Guijarro ha contraído matrimonio nuestro buen amigo don Jaime Llorca, acreditado comerciante de esta plaza.

La feliz pareja, a la que deseamos toda clase de venturas, ha marchado a Valencia y otras poblaciones.

Del 18 al 22 de diciembre próximo celebrarán una importante asamblea los profesores de las escuelas normales, de uno y otro sexo, en la Central de Madrid.

Por romper a pedradas varios cristales de la casa número 11 de la calle de Bazán ha sido denunciado Antonio Palazón Belda.

En la Clínica Municipal, ha sido asistida María Asensi, de una contusión en la región temporal izquierda.

Leemos en «El Tiempo» que se ha acordado el nombramiento de gobernador civil de Alicante, a favor de D. Luis García Alonso; persona que ya desempeñó el mismo cargo en anterior etapa liberal.

Se encuentra en Alicante el general de la primera brigada de la sexta división D. Alejandro Dema.

Ayer cumplimentó al general gobernador de la plaza

Hoy o mañana regresará a Valencia.

¿Qué ha hecho Guillermo II en Constantinopla?

La prensa mundial se ha limitado a dedicar unas cuantas líneas al viaje recientemente realizado por el Kaiser a Constantinopla. Sin duda, los periódicos desconocen todo el alcance, toda la alta importancia de los acontecimientos que han provocado ese viaje. Pues bien, es preciso decir a qué ha obedecido ese suceso, que, aunque sin grandes apariencias, integra una enorme trascendencia.

El emperador de Alemania ha ido a Constantinopla, requerido urgentemente por el Comité de Unión y Progreso, a fin de que rehabilitase con su presencia y con sus discursos el prestigio de los miembros de dicha comisión, cada día más mermado, y para que se restableciese entre los oficiales turcos y los oficiales alemanes las buenas relaciones que antes existían y que desde el asunto de Gallipoli han desaparecido casi por completo.

No se trata de una hipótesis, ni mucho menos de una interpretación gratuita. En Constantinopla viene notándose de algún tiempo a esta parte una evidente animadversión contra Alemania. Así lo ha afirmado rotundamente un súbdito alemán, el doctor Harry Sturmer, corresponsal que fué de dicha población, durante los años 1915 y 1916, de la «Gaceta de Colonia». «Entré los oficiales turcos de Gallipoli—ha dicho—existe una acentuada patriotía muy poco germanófila. Y se comprende. Los turcos están haciendo el juego al emperador, que los utiliza en el Extremo Oriente, a sabiendas de que han de ser derrotados y con el exclusivo objeto de mantener allí la campaña, sin desatender los frentes occidentales».

No es exagerado afirmar que entre los verdaderos turcos—haciendo abstracción de los levantinos, griegos y armenios—las tres cuartas partes de la inteligencia masculina y la totalidad de las mujeres, son franco-anglófilas. ¿Cuándo nos veremos libres de los alemanes?—se preguntan—¿Cuándo volverán otra vez nuestros buenos amigos los franceses y los ingleses?

Así piensan los turcos—aparte del pequeño número de los que siguen siendo unionistas—Y esto lo dice un alemán, que con sus palabras nos lleva a deducir la conclusión siguiente: Turquía está dispuesta a recibir como liberadores a los aliados. Turquía es propicia a escuchar como salvadores a los liberales otomanos, desde hace tiempo en el destierro, como lo hizo en 1910 cuando se entusiasmo con los Jóvenes Turcos...

Turquía ha entrado en guerra en contra de sus verdaderos amigos tradicionales, a pretexto de que se ligaba su vida nacional. Fué esta una superchería, burdamente tramada por el Comité de Unión y progreso para prolongar su propia vida fundamental.

El país se encuentra actualmente agotado, y el mundo oficial quiere sacar partido de esta lamentable situación. Alemania viene suscitando todos sus productos alimenticios.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, Don José L. Barberán

De la guerra

La crisis francesa consume hoy toda la atención, puesto que la situación militar ha cambiado poco en estos últimos días.

En Italia y a pesar de los progresos hechos por las tropas de Victor Manuel, los pronósticos no parecen mostrarse muy favorables, marcando la proximidad de acontecimientos que podrían ser propicio a los austro-alemanes.

Tropas elegidas por el generalísimo Díaz y al mando del general Giogia, defienden con gran encarnizamiento y palmo a palmo el frente Norte, formando el ala izquierda italiana desde la meseta de Sete Comuni hasta el recodo del Piave. Los enormes contingentes acumulados por los imperiales obligan a los italianos a ceder el terreno, aun cuando este se haga muy lentamente y después de heroica resistencia.

Clemenceau, presidente

París.—El presidente de la República ha encargado de formar gabinete a Clemenceau, quien ha aceptado dicho encargo.

Se cree que el nuevo ministerio estará compuesto de elementos radicales y socialistas.

Kaledin, dictador

Londres.—Dicen de Copenhague, transmitiendo noticias recibidas de Rusia, que el general Kaledin se encuentra en las cercanías de Karkoff al frente de sus tropas, habiendo sido proclamado dictador para restablecer la situación.

Los maximalistas derrotados

Copenhague.—La legación rusa en Copenhague confirma la derrota de los maximalistas en Tzarcoisele y la entrada de Kerenski en la capital de la que es dueño.

Lenin ha sido hecho prisionero por los partidarios de Kerenski. Durante estas luchas ningún extranjero ha resultado herido o muerto.

El gobierno provisional

Londres.—Las tropas del general Korniloff se apoderaron de Kremlin. Los elementos burgueses de Moscú tienen puestas todas sus esperanzas en una combinación política a base de Rodzianco Mikloff y Korniloff.

Moscú puede considerarse como centro del Gobierno provisional, en cuyas manos es a la dirección de toda Rusia, excepto una pequeña parte de la capital.

La nueva lista

París.—Clemenceau someterá hoy a la aprobación de Poincaré los siguientes ministros:

Interior, Piuchon; Negocios Extranjeros, Barthou; Justicia, Klotz; Hacienda, Jonnart; Colonias, Jeanheré; Guerra, Donmergue; Marina, Lonchon; Arriamientos, Clavelle y Trabajo con el de Policía, Menri Ranger.

Indicase para la cartera de Instrucción a Lapiere.

La evacuación de Venecia

Roma.—Han comenzado los trabajos de evacuación de Venecia.

Tratan de poner a salvo los incalculables tesoros artísticos que existen en la ciudad de los Dux.

Para dirigir los trabajos el gobierno ha nombrado un comisario especial.

El parte italiano

Roma.—Ayer al amanecer, después de corta pero intensa preparación de artillería, el enemigo ha intentado un golpe de mano violento contra nuestras posiciones que van del lago de Ledro al lago de Garda. Gracias a la eficaz resistencia opuesta por nuestras tropas, el ataque fracasó completamente y el enemigo ha tenido que retirarse.

En la meseta de Asiago, durante la noche del 12 al 13, después de haber rechazado un cuarto y más poderoso ataque, las tropas que ocupaban las posiciones avanzadas del monte Longara han sido retiradas a una línea de resistencia más a retaguardia. Durante el mediodía de ayer partiendo de las alturas al sur de Callio, el enemigo atacó el monte Sisemol, pero fué rechazado.

Información general

Proclamación de candidatos

Las actas del Comité

Madrid.—Esta mañana constituyóse la Junta municipal del censo en el salón de sesiones del Ayuntamiento. El salón estaba atestado de concurrentes e igual la tribuna reservada al público.

Se leyeron numerosas protestas incluso una de los mauristas respecto a la validez de la elección del Comité de huelga, repitiendo la protesta en cada uno de los distritos por donde fueron elegidos Basteiro, Largo Caballero, Anguiano y Sabarit.

En nombre de los mauristas Goicoechea, después de hacer constar sus respetos para los socialistas presos, planteó la cuestión legal diciendo que debía resolverse no proclamando concejales a los cuatro socialistas por oponerse las leyes.

Estas manifestaciones produjeron protestas aplausos y escándalos.

Ante las reiteradas manifestaciones de Goicoechea el presidente dijo que la Junta asumía toda la responsabilidad de la proclamación.

El republicano Aguilera y Arjona contestó a Goicoechea.

Promoviose ruidosos incidentes al ser proclamado por el distrito de Buenavista el marqués de Villabragima, declarando nula la elección del republicano Rico.

Los incidentes y protestas se reprodujeron ruidosamente.

También se presentaron otras muchas protestas en los restantes distritos.

Como detalles curiosos se ha consignado que 1.500 electores votaron en blanco y otros se votaron así mismos no faltando electores que votaran estrellas de varietés y diestros taurinos.

Tremenda desgracia

Madrid.—Al atravesar el paso a nivel de la carretera de Extremadura un automóvil militar fué alcanzado por un tren de mercancías.

El chauffeur Diego Patricio resultó muerto y dos soldados heridos de consideración.

Al ser arrastrado el camión arrolló al guardabarrera que también ha resultado gravemente herido.

Los lesionados fueron conducidos a Carabanchel.

Notas varias

Barcelona.—En el expreso salió anoche para Madrid, el batallador diputado D. Marcelino Domingo.

—Esta noche saldrá para la corte el leader de la minoría regionalista en el Congreso, Don Francisco Cambó.

Almería.—Han llegado 23 naufragos de un vapor italiano hundido por un submarino a doce millas del cabo de Gata.

Vigo.—Los ferroviarios de esta sección han presentado un oficio en el Gobierno civil anunciando, con la anticipación que exige la ley, su decisión de ir a la huelga.

Madrid.—El señor Villaueva ha negado fundamento a los rumores de crisis que circulan.

En cuanto a la amnistía dice que a su tiempo se publicará.

Los estudiantes

Madrid.—Ayer entraron todos los estudiantes a clase. No se registró incidente alguno.

Mermeladas Alfredo Hill—en latas ó en frascos.

Una sola calidad: la mejor

Imprenta Viuda de A. Rena Sagasta, 26

pan que los franceses llaman «empedador» cuesta allí 16 francos la pieza. Los escándalos por el acaparamiento son cada día más frecuentes. Un simple subteniente, que no tenía para vivir otra fortuna que su sueldo, pero que era miembro influyente del Comité de Unión y Progreso, se ha hecho construir en Constantinopla un hotel particular que ha costado tres millones de francos. Y el pueblo ve con odio reconcentrado estos abusos.

Naturalmente, el Comité ha ido, poco a poco, suscitando contra sí todos los rencores y como «se teme una revolución militar puramente política, conducida por los oficiales mejor informados y que en gran parte no creen ya en la victoria» (son palabras del alemán de referencia), ha sido llamado al kaiser para ver si consiguiera evitarla.

A. HURTADO

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de ópera y opereta dirigida por el popular maestro compositor Sr. Penella.

Función para esta noche:

«Las Musas Latinas»

«La Cara del Ministro», y

«El Amor de los Amores».

Esta principiará a las 9 y media.

SALON MODERNO

Grandes secciones de cine, con proyección de interesantes bandas, desde las seis y media en adelante. Estrenos todas las noches.

Preferencia, 15 céntimos.

General, 5 idem.

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematógrafo desde las seis en adelante.

Preferencia 15 cts.

General 5

SALON ESPAÑA

Grandes funciones de cine y variedades.

Preferencia 0 30 pta

General 0 15 id

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1888

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4 ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pielles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

«La Madrileña»

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo a Teatros y casas de Comercio—Intérprete a la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4 (Frente a la Estación del Norte) VALENCIA

Gran taller de Platería

— DE —

Correa y Díez

Cadenas oro ley al peso

Se hace toda clase de trabajos concernientes al ramo

Si después de hecho el trabajo os gustase, sin compromiso ninguno lo podeis dejar y se os hará otro.

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y dentaduras inservibles.

Torrijos 92, bajos.—ALICANTE

Coñac «Faro»

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —



Bodegas Bilbainas Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S.

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc, etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales Ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza Isabel II, 12

Almacenes: Quiroga, 15.

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

Collège de l'Alliance française

Bailén 25, 23 y 21—ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, reanuda sus Cursos el día 15 de Septiembre con un personal docente tan completo como acreditado.

1.ª Enseñanza española y francesa; 2.ª Enseñanza española y de Escuela Superior de Comercio, simultaneadas con el estudio práctico y verdad del francés e inglés.

Adscrito a este Centro está además un profesorado especial para ampliación de estudios matemático científicos, con gabinetes de Física e Historia natural y laboratorio de Química.

Admitense alumnos como internos, medio-internos, permanentes y externos, desde los cuatro años.

Internado especial, con régimen independiente del de 1.ª y 2.ª enseñanza y elemental de Comercio, para estudiantes de todas las categorías de más de 16 años de edad con adecuadas garantías para los padres de familia.

— Pidanse informes: Bailén, 25—DIRECCION —

ANUNCIOS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número [302-Apartado] de [Correos, 367.]

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Polc de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cañamo etc, etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche. Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53 ALICANTE
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretes, Blancos.--Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1880, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fondillón «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

G. Gilles

Gran Premio

Milano 1906

17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

—: : Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : :—

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES

Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.

DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos

Fabricación esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero.

DEPOSITO DE DUELAS.—ALICANTE.

Fábrica de Cajas de Cartón

— DE —

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros, Bolsos de papel de todos los tamaños Gorras y para Calzado

Representante en Alicante:

José Coronatti Eschelino

Jútiua (Valencia)

Leed: Diabéticos.

—: : ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : :—

Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

—Fidase en Farmacias y Droguerías—

Al por mayor, á su Concesionario M. Reig & Ramírez—Santa Clara, 24, principal — VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7.—Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque; campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración Busot—(Apartado de correos núm. 76) — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante.—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.